
Секція 2. Менеджмент організацій та адміністрування 323 
 

МОНІТОРИНГ ФІНАНСОВОГО СТАНУ ПІДПРИЄМСТВА ЯК 

ІНСТРУМЕНТ УПРАВЛІННЯ 

Тарянік Ю.С., здобувач вищої освіти, 

u.molchanova@ukr.net 

Науковий керівник: Дмитрієва О.І., д.е.н., професор 

Харківський національний автомобільно-дорожній університет 

 

В умовах виходу економіки та підприємств України з фінансової 

кризи фінансова діяльність підприємств відіграє ключову роль у 

забезпеченні стабільного функціонування та подальшого розвитку. 

Кожному суб’єкту господарювання стає все більш необхідною 

адекватна оцінка свого фінансового стану, яка є не тільки 

внутрішньою оцінкою для внутрішнього використання, але й 

ключовою характеристикою для зовнішніх зацікавлених сторін. 

Таким чином, підприємство має вирішувати завдання 

ефективного управління своїм фінансовим станом, забезпечення його 

на оптимальному рівні та постійне покращення. Фінансовий стан 

підприємства не є конкретним матеріальним об'єктом управління; 

натомість, це представляє собою складну, інтегровану за багатьма 

показниками характеристику його діяльності, ... яку можна визначити 

як міру забезпеченості підприємства необхідними фінансовими 

ресурсами і ступінь раціональності їх розміщення [1]. Ця складність і 

багатовимірність фінансового стану роблять управління ним важким 

завданням у практиці. 

Моніторинг фінансово-господарської діяльності підприємства 

може здійснюватися в рамках системи контролю. Він передбачає 

відстеження подій на підприємстві в режимі реального часу, 

складання оперативних звітів про результати діяльності за короткі 

проміжки часу (день, тиждень, місяць) і порівняння цільових 

результатів з фактично досягнутими. Загалом моніторинг – це 

система постійного моніторингу процесів і тенденцій у зовнішньому 

чи внутрішньому середовищі підприємства з метою своєчасної 

оперативної оцінки ситуацій, що виникають [2]. 

Фінансовий моніторинг - це систематичний і постійний 

моніторинг фінансової діяльності та фінансового стану об'єкта з 

подальшою оперативною оцінкою. Загалом фінансовий моніторинг 

поділяється на два основних блоки: моніторинг фінансової діяльності 

підприємства, що є процесом, і моніторинг фінансового стану, який 

характеризується конкретним моментом часу. 
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Моніторинг фінансової діяльності підприємства є більш 

масштабним і включає моніторинг грошових потоків, використання 

позикових коштів та інші аспекти. Такий вид моніторингу 

здійснюють багато суб’єктів управління, і не завжди його проведення 

потребує складного методичного забезпечення. Достатнє 

впровадження простого бюджетування та подальший контроль за 

його виконанням. 

Система моніторингу фінансового стану підприємства є 

невід’ємною частиною його фінансового моніторингу і повинна 

відповідати загальним принципам функціонування: 

- адекватність інформації: кожна підсистема повинна 

використовувати тільки відому інформацію, нормативну, довідкову 

та прогнозну, з необхідною точністю для моделювання результатів 

діяльності підприємства; 

- далі: кожна наступна підсистема не повинна порушувати 

властивості об'єкта і критерії, встановлені в системі вищого рівня; 

- вірогідність і порівнянність інформації: забезпечення 

результатів, близьких до реальних, шляхом використання 

імовірнісної та порівнянної інформації; 

- імовірність помилок: відстеження помилок у процесі оцінки чи 

моделювання, оцінка ризику можливих помилок та їх наслідків, 

розробка методів реагування на помилки; 

- комплексність: взаємність і пропорційність розвитку системи як 

цілісного блоку, що забезпечує зв'язок усіх підсистем і елементів. 

Таким чином, включення фінансового моніторингу до 

інструментів управління фінансовим станом підприємства дозволяє 

вчасно виявляти негативні зміни та тенденції. Це також надає 

можливість приймати своєчасні заходи з нейтралізації окремих 

негативних впливів на фінансовий стан та діяльність підприємства. 
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